

# 认养古树、绿地 共建美丽家园

本报讯(记者 张延)3月14日,记者获悉,为响应市园林绿化中心号召,营造爱绿护绿的社会氛围,在植树节前后,红旗区城市管理局积极参与了新乡市2024年古树大树、绿地认养活动,向广大市民朋友宣传古树名木保护知识。

据了解,此次参与认养的古树大树共16处,公园绿地认养点位共20处。其中,红旗区有4株古树参与认养,分别是栽植于清末年间、深受群众喜爱的城里十字老爷槐;栽植于清嘉

庆年间、树龄约200年的劳动路大槐树;市区最古老、树龄近300年的马小营村古杜梨树;树高近20米、冠幅达百平方米的马小营皂角庙皂荚树。

活动采取意愿自定、资金自定的原则,单位、团体和个人均可以捐资认养或志愿劳动等方式参与古树大树、绿地的养护管理。认养人享有认养期限内古树、大树标牌、绿地标牌的署名权,同时可凭缴费凭证领取“爱心使者护绿卫士”荣誉证书一份。认养人捐助的资金将集中汇至新乡市红十字

会专用账户,全部用于认养树木保护和日常养护工作以及认养树木的宣传工作。

在此次活动中,红旗区城管局工作人员向广大市民发放宣传页50余份,积极宣传活动规则及认养古树、绿地的意义,同时对古树名木保护知识及《新乡市城市绿化条例》进行普及宣传。

下一步,红旗区城管局将继续进行绿化普法宣传,深入学校、社区、企业宣讲城市绿化相关法律法规,增强市民爱绿护绿的意识。

## 人勤春来早 服务“三农”忙

本报讯(记者 李文奇)眼下,正值果树管理的关键时期。3月12日,新乡市果树产业科技特派员服务团联合卫辉市科工信局科技特派员服务队,在卫辉市蟠桃园举办石硫合剂熬制培训班,100余名果农参加了培训。

春季清园是新的一年果园种植管理最基础的工作,使用石硫合剂灭杀潜伏越冬的病菌虫害,可以减缓后期园内管理压力和管理成本,确保新的一年果园高产稳产。培训班上,河南科技学院副校长、新乡市果树产业科技特派员服务团团长王洪亮,服务团成员孔凡彬、李松伟等先后讲解了石硫合剂在防治果树病虫害中的作用及如何熬制石硫合剂。

参与培训的桃农们纷纷表示,培训班的课程特别实用,授课老师水平高,内容通俗易懂,他们收获颇丰。

## 市县城管联动 一处燃气“黑窝点”被端

本报讯(记者 张延)3月14日,记者从市燃气专班办公室了解到,市城管局综合行政执法支队在延津县查获一处燃气“黑窝点”,案件目前正在加紧办理中。

此次查获的燃气“黑窝点”位于延津县,由市城管综合行政执法支队和延津县城管局联合执法查处。经查,涉事经营人员未取得燃气经营许可证,私自经营罐装燃气。执法人员现场查扣液化石油气钢瓶10个,充装设备两套,相关工具若干。目前,案件正在加紧办理中。

据介绍,此次成功查获“黑窝点”,是市城管局贯彻落实省、市燃气领域“七查一打”工作部署,从源头消除燃气领域重大安全隐患,有效遏制燃气安全事故发生的又一成果。

## 赡养老人起纠纷 爱心调解续亲情

本报讯(记者 张世彬)孝敬父母是中华民族的传统美德,也是每个公民应当履行的法定义务和责任。3月12日,记者了解到,日前获嘉县城关镇彦当村村委成功调解一起赡养纠纷,让该村87岁的苏某老有所养。

原来,苏某老伴儿去世多年,膝下有4个儿子。由于子女较多,经济不宽裕,老大、老二结婚后,相继净身出户,自力更生。老三结婚时由于亲家要求,苏某便将唯一的住宅腾出给了

老三,自己跟老四又另划了一处宅基地,盖了房子,直到老四结婚。

现在苏某年事已高,需要子女照顾。老大、老二认为父亲偏心老三、老四,拒不赡养老人。4个儿子因赡养问题相互推卸责任,导致苏某居无定所。

彦当村村委知道情况后,立即派出该村爱心调解员进行调解。面对这一大家子人,调解员从子女赡养父母的角度入手,以温情劝说为主,辅之以法律释明,劝导子女要考虑到父亲的

养育之恩,给予父亲感情上的关怀和生活上的照顾。调解员劝导4兄弟,要相互团结,有什么问题要相互体谅、相互帮助、相互协商,这样一家人才能和睦和睦,父亲也能过上一个安详的晚年。

最终,经过爱心调解员多次沟通,4个儿子认识到了自己的错误,消除了彼此之间的误解,不但在父亲的赡养问题上达成了一致意见,而且一家人也缓和了紧张的关系,和好如初。

## 新乡学院举办数学文化节活动

本报讯(记者 张延)3月14日是第五个国际数学日。3月12日,为庆祝第五个国际数学日,探寻数学之美,弘扬数学文化,新乡学院团委、国家语言文字推广基地(新乡学院)以“游于数——感悟数学,规划未来”为主题,共同举办了一场别开生面的数学文化节活动。

在开幕式上,新乡学院数学与统计学院院长赵国喜表示:“数学,不仅仅是公式和定理,更是一种智慧和思

维的体现。希望大家在这次数学文化节中,找到数学的乐趣,展现自己的才华!”

活动现场,有展示中国数学成就的展板,还有包含“算”园、“话”园和“魔”园3个分园的“数行天下”活动园。活动吸引了众多师生,现场不时爆发出阵阵欢呼声和掌声。

“在数学的王国里,1不是孤独的,因为它有0陪伴; $\pi$ 不是疯狂的,因为它有无穷无尽的小数位陪伴……今天

的活动,让大家感受数学带来的头脑风暴和无穷趣味,既烧脑又开心!”在新乡学院图书馆北广场,参加该校“游于数——感悟数学,规划未来”数字文化节活动的汉语言文学专业学生晓蕾这样说。

这场数学文化节不仅让师生们度过了一段难忘的时光,也让更多的师生更加热爱数学,更愿意在日常生活中运用数学知识,让数学文化在校内进一步落地生根。

人人参与文明城市创建  
大家共享文明创建成果